

В соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» до выполнения земельных, строительных, мелиоративных и иных хозяйственных работ применительно к территориям, в отношении которых у органов охраны объектов культурного наследия имеются основания предполагать наличие объектов археологического наследия, обязательным является проведение историко-культурной экспертизы.

По мнению экспертов, указанный механизм требует пересмотра, поскольку помимо административных барьеров и дополнительных финансовых затрат, связанных с проведением историко-культурной экспертизы, приводит к увеличению сроков и удорожанию строительства, что влечет за собой несвоевременное исполнение обязательств по договорам строительного подряда.

Для более детальной проработки вопроса в отношении изменений в законодательство в части упрощения процедур проведения историко-культурной экспертизы до начала строительства Ассоциация «Национальное объединение строителей» просит предоставить информацию о случаях необоснованности и/или формальности проведения историко-культурных экспертиз, по результатам которых не выявлено наличие объектов археологического наследия, приведших к увеличению сроков и/или стоимости строительства. При наличии соответствующих сведений заполненную форму просим направить **до 1 апреля 2022г.** по адресу: [info@sros-rt.ru](mailto:info@sros-rt.ru) ( [форма прилагается](#) )